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Στην μνήμη των πεσόντων του Πολέμου της 
Γεωργίας
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Γεωργίας

Έντεκα χρόνια συμπληρώθηκαν στις 7 Αυγούστου, από τον πενθήμερο πόλεμο 
Ρωσίας-Γεωργίας, που έληξε με τη συνθηκολόγηση των Γεωργιανών.

Στην μνήμη των ανθρώπων που έχασαν την ζωή τους ετελέσθη επιμνημόσυνη δέση 
στον Καθεδρικό Ναό της Αγίας Τριάδας στην Τυφλίδα.
Επίσης, στον Ιερό Ναό, η μη κυβερνητική οργάνωση «Κέντρο Δημοκρατικής 
Ανάπτυξης και Πρωτοβουλίας» διοργάνωσε βραδιά μνήμης για τους στρατιώτες 
έχασαν την ζωή τους.

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=11
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=33


Ο πόλεμος κράτησε συνολικά πέντε μέρες. 800 άτομα έχασαν τη ζωή τους. Τα δύο 
μέρη προχώρησαν σε κατάπαυση του πυρός στις 12 Αυγούστου 2008. Η Ρωσία 
αναγνώρισε την ανεξαρτησία της Νότιας Οσετίας και της Αμπχαζίας. Λίγες χώρες 
προχώρησαν όμως στη συνέχεια στην αναγνώριση των δύο δημοκρατιών. Οι 
διπλωματικές σχέσεις μεταξύ Τιφλίδας και Μόσχας πάγωσαν.



Μετά τον πόλεμο, η Νότια Οσετία εξαρτιέται πλέον ολοκληρωτικά από τη Ρωσία. 
Η Γεωργία μπορεί να τα πηγαίνει καλύτερα οικονομικά, αλλά η αρνητική έκβαση 
του πολέμου οδήγησε σε μεγαλύτερο αυταρχισμό την κυβέρνηση της χώρας, υπό 
την πρόφαση της ασφάλειας. Ο πολιτικός διάλογος μεταξύ κυβέρνησης και των 
κομμάτων της αντιπολίτευσης ήταν ανύπαρκτος. Όποιος έκανε κριτική στην 
κυβέρνηση Σαακασβίλι θεωρούνταν ότι ήταν πράκτορας της Ρωσίας ή έπαιζε το 
παιχνίδι των Ρώσων. Το 2014, η Γεωργία υπέγραψε συμφωνία σύνδεσης με την Ε.Ε., 
αλλά δεν έχει υποβάλει ακόμη αίτημα να γίνει πλήρες μέλος της.



Οι σχέσεις των δύο κρατών παραμένουν ακόμη και σήμερα στάσιμες. Οι πολίτες 
της Γεωργίας βλέπουν με καχυποψία τις πολιτικές και στρατιωτικές κινήσεις του 
Κρεμλίνου. Η ένταση στα σύνορα με την Νότια Οσετία ανεβαίνει τακτικά, χωρίς 
όμως να υπάρχει κάποια ένδειξη σοβαρής επιδείνωσης.

Από την άλλη πλευρά οι σχέσεις των δύο λαών (Γεωργίας – Ρωσίας) είναι πολύ 
στενές. Οι Ρώσοι είναι μάλιστα στις πρώτες θέσεις των τουριστών που ταξιδεύουν 
στη χώρα του Καυκάσου.


